Oco0eHHOCTH 3a1aHUI1, HATIPABJIEHHBIX HA ()OPMHUPOBAHUE U

OLICHKY (PYHKIMOHAJILHON IPAMOTHOCTH
Bonom U.U., yuumenv mamemamuxu

OG6pazoBanue B coBpeMeHHOM benapycu paccmaTpuBaeTcst U OIIEHUBAETCS B
KaTteropuu kadectBa. KadecTBO 0Opa3oBaHUs pacCMaTpPUBAETCA KaK CTEMEHb
JOCTHDKEHMSI TOCTAaBJICHHBIX 0OOpa3oBaTelIbHbIX 1ieJied W 3a7ay, CTeneHb
YIOBIIETBOPEHUS] OXHUIAHUM yYaCTHUKOB Tpolecca oOpazoBaHus (Temarora,
y4YalllMXCsl, 3aKOHHBIX MPEJCTAaBUTENCH) OT MPEAOCTABIIEMBIX YUpPEKICHUEM
yciyr. Takum oOpa3oM, KauyecTBO OOpa3oBaHUSI — 3TO €ro pPe3yJbTaTUBHOCTb.
PesynbratoM  00Opa3oBaTelbHOTO  MpoIlecca  BBICTYNAIOT  KOMIIETEHTHOCTH
ydauxcsi, (OpMUPOBAHUE KOTOPBIX IPOUCXOOUT B Ipouecce OOydeHHus,
OpPUEHTUPOBAHHOTO Ha JIEWCTBUTEIBHOE IOHMMAHUE, OCMBICIICHHOE 3HAHHUE U HA
o0ecreuyeHrne BO3MOXXHOCTH MPAKTUUYECKOTO HCIIONb30BAHUSA U MMPUMEHEHUS 3TOTO
3HaHUS.

[moGanpHBIe W3MEHEHHUs, KOTOpPBHIE MPOMCXONAT BO Bcex cdepax Hamien
KU3HH, TIPOSBISAIOTCS U B cpepe oOpa3zoBaHus. B HacTosiee BpeMs nepe Halum
OOIIIECTBOM H IIKOJIOM CTOHUT II€Jb — BOCIHUTAHHE HOBOHW JUYHOCTH, CBOOOIHOM,
COCOOHOM K aKTHBHOM, TBOPYECKOW NeATeNbHOCTU. COBPEMEHHBIN BBITYCKHHUK
JOJKEH YMEThb MCIOJIb30BaTh MPUOOPETEHHBIE B IIIKOJIE U B TEUEHUE BCEH KU3HU
3HAHUSA, YMEHHS W HABBIKU JUJISl PEUIEHHS MAaKCUMAaJbHOIO JHana3oHa >KU3HEHHBIX
3aja4y  BO Bcex cdepax YeIOBEYECKOM JeATEeIbHOCTH, TO €CThb OBITh
(GYHKIIMOHAIBHO TPAMOTHBIM.

B KayecTBe OCHOBHBIX coiep KaTeJbHbIX COCTABJISIIOLIMX
(PyHKIMOHATBHOH IPAMOTHOCTH BbI/I€/ICHBI IIECTh KOMIIOHEHTOB:

° YUTaTeNIbCKasi TPaMOTHOCTb;

° MaTeMaruyeckasi T[paMOTHOCTb;

° €CTECTBEHHOHAY4YHasl IPaMOTHOCT;

° (pmHaHCOBasi IPaMOTHOCTA;

° KpPEaTUBHOE MBIIJICHUE;

° 100abHbIe KOMIETEHLMH M BCE Yalle CErofiHd 3ByYMT e€Ile OfHa
COCTABJISIOIAs, 3TO KOMIIBIOTEPHAsI TPAMOTHOCTb.

MaremaTnyeckass TIpaMOTHOCTb — CIOCOOHOCTb YEJIOBEKAa MBICIHUTD

MaTEeMaTUYECKH, IPUMEHATh U MHTEPIPETUPOBATh MATEMATUYECKUE 3HAHMUSA IS
pElICHHUs] NEPCOHANBHBIX M OOIIECTBEHHBIX 3a/ad B PAa3JUYHBIX KOHTEKCTaX
pearlbHOTO MUpA.

3agaHus MO MareMaTU4eCKOM TIPAMOTHOCTHM HAUEIEHbl HAa MPOBEPKY
CIOCOOHOCTH y4YalllUXCSl PACCYKAATh MAaTeMAaTUYECKH W aKTYaJUu3HPYIOT BHJIbI
y4eOHO-TI03HaBaTEeIbHON JAESTENbHOCTH, TAKUE KaK:

° (dopMynupoBaHHE CUTYaAIlMU Ha SA3bIKE MAaTEMATUKU;

° NPUMEHEHNE MaTeMaTWYeCKUX KOHLEMUUH, (DaKToB, Mpolenyp AJs
petieHus chopMyJIMpOBAHHOM 3a4a4u;

° UHTEpIIpETaLHs U OLICHKA MaTEMAaTUYECKUX PE3YJIbTaTOB.



DopMyTUPOBKHU BOMPOCOB/3a/IaHUN Ha OIEHKY U pa3BUTHE MaTeMaTU4ECKON
IPaMOTHOCTH MOTYT OBITh CJIEAYIOIUMHU:

— IlonTBep kaar0Tcs 1M IpeajiaraéMble YTBEPKACHUS TaHHBIMU B Ta0IUIIe?

— XBaTHT 1M 3aTrOTOBKH JUIMHOM. .., YTOOBI ceaaTh U3 Hee...?

— Brruncnoure npuOnu3uTENbHOE 3HAUYEHHE. . .

— Kakum Oyger pasmep... mnpu...? Pesynbrar OKpymIUTE€ 10 IIEIOTO.
3anumure cBoi oTBeT. [IpuBeauTe BhIuMCIEHUS U 00OCHYHTE UX TEOMETPUUYECKH.

— OueHuTe CpeTHECYTOUHBIA MPUPOCT. .. .

— CKOJBKO €CTh BAPUAHTOB KpaTdauliero Mapupyra. .. ?

— Kakoe HauOombliee KOJIWYECTBO... MOXKHO YMECTHUTh B... C YUETOM...7
3anonHuTe TaONHUILY.

— Hcnons3ys rpaduk, coctaBsre HOpMYITy AJIA. ..

— Ha xakoMm pucyHke nokasaH rpauk, OTpakarolfi 3aBUCUMOCTb. .. ?

— KaxkoBa BeposSTHOCTB TOTO, 4TO...7

— Ha pa3meTky Kakoro u3 oObEKTOB, YKa3aHHBIX Ha CXeMe, IOTpedyeTcs He
oosnee ...?7 Ykaxure Bce OObEKTHI.

— Kakumu ipu JaHHOM yCIIOBUH JOJIKHBI OBITHh HAMMEHBIIINE Pa3MEpHI. . .7

— Kakoii u3 00beKTOB, pa3MENIEHHBIX B..., UMEET HAMOOJBIIYIO MJIOMAAb?

— CKOJIBKO. .. HE00X0IMMO 3aKa3aTh AJis..."7

3anummuTe cBOM OTBET B BUjIE unciia. OObsICHUTE CBOM OTBET.

B MoeM nonuManny QyHKIMOHaIbHAsg TPAMOTHOCTE, 3TO TOT Oaraxx 3HaHUMH,
YMEHUI M HaBBIKOB, KOTOPBIA MOMOXET aJalTUPOBATHCI KaXIOMYy peOEHKY B
OBICTPO MEHSIIOIIIEMCSI MUPE.

CoBceM HemaBHO MoOJoOlIas KOJUIEra, YYWTENb HadaJdbHbBIX KIJACCOB,
oOparuiiack ko MHe ¢ BonpocoM: «Hy, BOT ckaxkute, TJile MHE MPUTOIUJIACH Ballla
MaTtemaruka?». Borpoc, Bpome Obl pUTOpUYECKH, HO B HEM CKPBIT TIIyOOKHIA
cMmbicia. [losromy mnepeno MHOM, Kak YYUTEIEM MaTE€MaTUKH, CTOUT OrPOMHAs
3a/1a4a, KaK U Te IPaKTUYECKU PEaIu30BaTh MOJYyUYECHHbIC 3HAHUS?

BaxneimuM BHIOM y4eOHOM NEATETLHOCTH TpPHU OOYYCHHH IIKOJIHHUKOB
MaTeMaTUKU SBJISETCS pelleHre 3aaad. Kak IoKa3blBaeT ONBIT, OJHUM W3
3¢ GeKTUBHBIX CMOCO00B pa3BUTUS (DYHKIIMOHATBLHOW TPaAaMOTHOCTH SIBISIETCS
KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBaHHOE 3ananve. Kpome toro, pemenue 3anad
PAKTUYECKOTO CONEpKaHUSI CIIOCOOHO MPUBHUTH MHTEPEC YUYEHHKA K M3YyUEHHIO
MareMaTuku. Takne 3agaHus W3MEHSIOT OPTraHU3alHI0 TPAJUIIMOHHOIO YpPOKa.
OHu 0a3upyroTcsi Ha 3HAHUAX W YMEHUAX, U TPEOYyIOT yMEHUS TNPUMEHSThH
HAKOIUUIEHHBIE 3HAHUS B NMTPAKTHUYECKOM AeATeNbHOCTH. I MOs 3a7a4a 3aKIIr04aeTcs
B TOM, YTOObI MOMOYb YYEHHMKY JIBUTaThCSl BIIEpE], a HE OCTAaHABIMBAThCS Ha
JOCTUTHYTOM.

Pazbepem mpoOnembl, KOTOpblE€ BO3HHUKAIOT TpU  (POPMUPOBAHHUH
(bYHKIIMOHAIBHON TPAMOTHOCTH Ha YPOKaX MaTeMaTHKHU.

Bo-nepBbiX, ywamuecsi HCHBITHIBAIOT  3aTPYAHEHUS, CBSI3aHHbIE C
n30HUpaTeabHbIM yreHueM. OHM HE MOryT BBIIEIUTh CYIIECTBEHHYIO
uHOpMaIINIO, BOIPOC U JaHHbIE, BaXKHbBIE /Ul pelieHus 3a1adu. B cBoeit pabote
s CTAJKHUBAJIACh C TEM, YTO YYEHHK, BUJI1 HECTAHJAPTHYIO 3a7a4y, HE IPUCTyIal K
PELIEHUIO, TOJBKO M3-3a TOTO, YTO €ro Myraer OOoJbLIOe KOJIMYECTBO JAHHBIX WIIN




00sbIION 00BEM TEKCTOBOM MH(MOpManmu. XOTS CO CTaHJAPTHBIMU 3a/ladyaMu U3
y4eOHMKAa YYEHUK ChpaBiisieTcs. HeBHUMATENbHOCTh K MPOYTCHHUIO YCIOBUS,
HEMPUBBIYHOCTh U HEOOBIYHOCTH (POPMYITUPOBOK ITyTAET OOYUAIOIITUXCS.

Bropas mpobGiema npu hopMHpOBaHUN MaTeMaTHIECKOW (DyHKIIMOHATHHOM
IPaMOTHOCTH: Kak chopMmymupoBarh (mepedopMynrpoBaTh) 3a1aqy, YTOObl HAUTH
TOT MaTeMaTUYECKHIl anmapar, ¢ MOMOIIbI0 KOTOPOro YK€ MOXKHO PEIINUTh
IPUBBIUHYIO MaTeMaTHYecKyro 3ajady? OLIEHUTb MAaT€MaTH4YE€CKUE CBA3M MEX]Y
COOBITUSIMU. DTO U €CTh OCHOBHAs MpobdieMa JJis IIKOJbHUKA.

Tperbss HeMano BaxHasg mpoOieMa BO3HUKAET MpPU HHTEPHpPETALMU
pe3yiabTara, MoJay4YeHHOTO MareMaTUYeCKUMU BBIYMCIECHUAMH, OOpATHBIN MepeBol
C MaTeMaTU4YeCKOro si3bIKa Ha S3BIK pelraeMoi mpoobiieMHol 3agauu. OueHb 4acTo
ydalyecsi, HoJly4uB OTBET MPU PEIICHUH 3a7a4u, HE 33 yMbIBAIOTCSI, BO3MOXEH JIU
Takoil pe3yaprar B peaidbHOCTH. WM Torma ™Mbl MOXEM IMONy4YUTh B OTBETE:
OTPHUILIATENIbHYI0 CTPOHY KBajJpara, OTPULATEIbHYI0 CKOPOCTh JABUKEHUS WA HE
esi0e 4uciao crpouteseit u T.i. PacnpocrpaHenHas ommOka cpenu ydammxces 11
Kjlacca TpW penieHuu 6-ro 3amaHus 0a30BOTO YPOBHsS (pEIIeHHsS 3a7ad Ha
HamOoJbIIIee/ HAUMEHBIIEE C IEIBIMH (II0 CMBICTY) OTBETaMHM), HE TIOHUMAHUE TI0
CMBICIIy 3aJaud, B KAKOM HMEHHO IPOBOJUTHCS OKpPYIIIEHHE K OoJbLIeMy
3HAYEHUIO, a B KAKOM K MEHbLIEMY.

Bxitoyass B ypoK HeCTaHAApTHBIE 3aJaHUsl, MHOKECTBEHHbBIE TEKCTHI,
OpraHu3ysl C Yy4YallUMHUCS pa3ju4Hble MPOEKTHI, s, TAKUM O0Opa3oM, MbITAIOChH
pemuTh  npodieMy  QOPMUPOBAHMS ~ MaTeMaTUYecKo  (YHKIHMOHAIbHOU
IPaMOTHOCTH. Yyactue B TNPOEKTHOH JI€ATEIbHOCTH OJHOBPEMEHHO H
MOTHBHUPYET, U Yy4UT peOeHka paboTarb ¢ WHGOpMaLMEH, MPEACTaBICHHOW B
Pa3HBIX COBPEMEHHBIX HMCTOYHUKAX, KU3HCHHBIMU 3aJlayaMU, MEPEBOJIUTh UX Ha
MaTeMaTUYeCKUN S3bIK U HMHTEPIPETUPOBATH JaHHbIE. [IpoekThl Ha ypokax
MaTeMaTUKd MOTYT OBITh CBSI3aHBI C MPAKTHUUYECKH 3HAYUMBIMHU BBIYMCICHUSIMH,
ONTHMAaJbHBIM BBIOOPOM, OINHKCAaHHWEM MpoleccoB. llpenMyiiecTBO MPOEKTHOM
JESTETPHOCTH B TOM, 4YTO OOJbINasi 4acTh paOOThl MPOUCXOIUT BHE ypOKa, B
CaMOCTOSITEIbHOM MOTHBUPOBAaHHOM JEATEIBHOCTH YYE€HUWKAa BO BHEYPOYHOU
NEeATENBHOCTH. DTO MO3BOJISET MEHbILIE BPEMEHH TPAaTUTh HA YPOKE Ha PEILICHUE
nogoOHbIX 3amad. Ho oOs3arenbHO Bce pe3ynbTarbl MPOEKTHOM AESTENbHOCTH
JOJKHBI OBITH MPEICTABIEHBI, XOTA Obl HA ypOBHE Kjacca. [IpumMepsl mpoekToB Ha
ypoKax mareMaTuku: «Marematuka U peMOHT», <«lIpOUeHTBl W KpeauThbD»,
«PacueTbl M0 XMMHUYECKUM ypaBHEHUsIM», « CTapUHHBIE 3aauny, «MaremaTuka u
3I0pOBOE MUTAHUE)» U T.II.

IIpakTyeckue 3aga4m, CBA3aHHbIE C OBCEIHEBHOU KM3HbIO
3agmaua Ne 1
Buta Beutenua urpymky u3 nivHel 3a 40 MuH. Ha packpaiivBaHue 3TOM UTPYIITKU
OH ITOTPaTUJI BPEMEHU B 2 pa3a MEHbIIIE, a IOTOM B T€YEHUE | 4 Urpymika
obxkurasack B nmeur. CKOJIbKO BPEMEHH YIIIJIO Ha U3TOTOBJICHUE UTPYIIKH?
Pemenne:
1y=60MuH.
CocTaBuM cxemy.



[Ipu pemiennu 3a1a4m JETU KapaHIallloM BIIMCHIBAIOT B ITyCThIE KBAJPAaTUKU
HalJICHHbIC JaHHBIC.

1) 40:2=20(MuH.)- yIuio Ha packpalirBaHue. a5 | Ha7 ua &

2) 40+20+60=120(MuH)- yuio Ha ) "

W3TOTOBJICHUE UTPYIIKH. /
3) 120MuH.=24

) . — 12
OtBer: 2 yaca. ? 120

3amaua Ne 2

B mkady 6s110 16 amiek ¢ CHHUMH

[[BETOYKAMHU, YaIIEK B TOPOILIEK — Ha 2 MEHbIIIE, YaHBIX JIOKEK — Ha 12 OosbIie,
yeM yaniek B ropomek. CKOJIBKO OTHOBPEMEHHO YEJIOBEK CMOTYT MUTh Yail, €CIU y
KaXKJI0TO JTOJI’KHA OBITH CBOS YaIllKa U CBOS YaifHAs JIOKKA?

Pemienue:

1) 16-2=14 (wT.)- yamiek B rOpoIIeK.

2) 14+12=26 (wT.) — YaliHBIX JIOXKEK. Ha 2 Ha 12
3) 16+14=30(wT.) — YaLIeK BCero. 16 .
OTBeT: Tak Kak Joxek 26, a yanrek 30

3HAUUT, IUTh Yall CMOTYT 26 YeJIOBEK. 2
3agmaua Ne 3
Jlnmnaa xopupopa 36 M. EcTe Tpu Kycka JuHOJE€yMa: MEpPBbIA KyCOK JJIMHON 12M,
BTOpOM — B 2 pa3a KOpOodYe, a TPETU — Ha 2 M KOpOY€ MEepBOro. XBaTUT JIU HX,
yTOOBl TOKPBHITH MOJ B KOopuaope (IIMpUHA KYyCKOB M IIMPUHA KOPUIOpA
COBITAJIal0T)?

F 3

i

Pemenue: I:I

1) 12:2=6(m)- nuHa BTOPOTO KycKa. 2) ?/
12-2=10(m)- nmuHA TPETHETO KYyCKa. 12 | ma2 ( ?
3) 12+6+10=28(m) — Bcero JIMHOJIEYMA. )

OtBeT: Tak Kak JiuuHa kopuaopa 36 m,

JMHOJEyMa 28M, 3Ha4uT, 36-28= 8 M He 5
Har

XBaTacr. ?

3apaua Ne 4

Kons Becut 45kr, /luma — Ha 7 KT MEHBIIIE,
a Baca — na Skr 6onbuie J{umbl. CMOTYT 1M 3TH pedsiTa MOAHITHCS OJJHOBPEMEHHO
Ha audTe, eClid ATOT JIUPT 3a OAUH pa3 MoJHUMAeET He Oombie 120 Kr.
Pemienue:

1) 45-7=38(kr)-Becut Juma. 40 2 60
2) 38+5=43(xr) — Becut Bacsi.

3) 45+38+43=126(kxr) — BeC TpOUX pEOIT.

OtBet: 1udT 32 OIMH pa3 mogHUMaeT He Oobine 120
KT, a Bec pedsT 126 kr. ITu pedsTa He CMOTYT
MOJTHSITHCS OTHOBPEMEHHO.

3agaga Ne S

B napuuke BbIpamuBaid MOMUIOPHI, MPUYEM YaCTh U3 HUX OTMIPABISUIM Ha
POJIaXy, @ OCTaJIbHOE OCTAaBJISIM Ha ceMeHa. CKOJIbKO KUJIOTPaMMOB ITOMUIOPOB
OCTaBUJIM HAa CEMEHa, €CJIM B Mara3MH KaXIyl0 HEJENI0 OTIPaBISUIM MO72 Kr




MOMUJIOPOB, a Bcero 3a mecsll coopanu 300 Kkr moMu0poB?
Pemenue:

1) 72*4=288(kr) - OTIIpaBUIU B Mara3uH 3a MecsIy 2)
300-288=12(kr) - ocTaBUIM HA CEMEHA.

Otsert: 12 k1. 72
3agaga Ne 6

Hocunbimky He0OX0AMMO TOCTaBUTh Ha TOPHYTO
0a3y 225kr rpy3a. B kax1y1o CBOIO XOJIKY OH HECET IOJIHBIN proK3aK BecoM SOKT, a
Ha HEro CBEPXY KPEMUT KOPOOKY ¢ Irpy30M B 2 pa3za MeHblIe. CKOIbKO XOJIOK HaJl0
CeNIaTh HOCWIIBIIHUKY, YTOOBI TOCTABUTD 7
BeCh Irpy3 Ha 0azy?

30 | —
Pemenmne:
1) 50:2=25(xr)- Becur rpys. \ /
—_—

2) 50+25=75 (Kr) — HECEeT 3a OJIHY XOJKY.
3) 225:75=3(x) — moTpebdyeTcs 115 BCETO
rpy3a. OTBeT: 3 XOAKHu.

3agaua Ne 7

Ha npsimoyronbHoM ywactke anuHod 40M u mumpuHoi 30M nocaaunu ceekiy. C
kaxbix 100co6panu mo 4 11 cBEKIIbl. Bech yporkaid pa3inokuid B MEIIKH 1Mo 16 kr
B KaXK/pIi. CKOJIBKO MEIIKOB JJIS 3TOTO MOTPeO0oBaIoCh?

Pemenne:

1) 40*30=1200( M*)- ruIomaab y4acrka.

2) 1200:100=12 (mT) — KOAMYECTBO YYACTKOB, C KOTOPBIX COOMpaIH 10 4 11.

3) 4*12=48 (11)- cobpanu co BCero y4yacTka. 2 )

4) 48:16=3(m)- norpebdoBanoch s 4811. E > D: '
OtBeT: 3 MemKa.

3agaua Ne 8

[Tapukmaxep 3a AeHb MOCTPUT 5 YEJIOBEK, 3aTPATUB Ha KaxKa0ro 1o 30 MUH, U TpeM
KEHIIMHAM OH CJejaj MPa3sAHUYHYI IPUYECKY, 3aTpaTHB Ha Kaxayr no lu 15
muH, eme¢ 30 MHH y Hero ynuio Ha oOefeHHBIA mepephiB. CKOIBKO BPEMEHH
MOKa3bIBAJIM Yachl, KOTJa mapukMmaxep ocBoooauscs. Eciu ero paGouuit neHb
Havasics B 84 30 muH?

i

L 4

Ny
L4247

Pemenne:

1) 30*5=150(MmuH) — ynu1o Ha 5 CTpHKEK. 2) H
150Mua=219 30 MuH \.
3) 1ul5Smun*3=3y4 45MuH — ynuio Ha 3 3

IPa3IHUYHBIX IPUYECKH. [ 13 wmm . w2
4) 24 30mun+ 349 45MmuH + 30MuH = 649 45 MuH /
— nmapukMaxep ObL1 Ha pabore. 5) 84 30 MuH + ’m

64 45MuH= 154 15 MUH — MOKa3bIBAJIM YaChl,

Korza

napuKMaxep 0CBOOOIAMIICS.
Ortsert: 159 15 mun

3agaua Ne 9



B marazune «Kynunapus» B XOJOIUIBHUK 3arpy3uin 6 KOpoOOK ¢ MUPOKHBIMU 110
8 MUPOXKHBIX B KAXKIOM KOPOOKE U CTOJBKO K€ KOPOOOK MO 5 MUPOXKHBIX B KAXKIOH.
CKOJIBKO TUPOKHBIX OCTATI0Ch, €CJIA OBLUIO MPOAAHOS2 MUPOKHBIX.

Pemienue:

1) 8*6=48(1mT.) - B 60IbIINX KOPOOKax. 2)
5*%6=30 (1T.) - B MEHBIITUX KOPOOKax. 3)
48+30=78 (1mT.) - BCero.

4) 78-52=26(11T.) - 0OCTAJIOCH.

Otsert: 28WTyK.

3amgaga Ne 10

Jlist obopmiteHus 3ana npuBe3ny 12 yrmakoBOK MO 25 KPYIIBIX BO3TYIIHBIX
IIAPUKOB M HECKOJIBLKO YITaKOBOK MO 18 GhUrypHBIX BO3AYIIHBIX IIapukoB. Korma
yke Haayau 397 mapuKkoB, OCTaI0Ch HAAYTh 65 mapukoB. CKOJIBKO MIPUBE3IU
YIaKOBOK (PUTYPHBIX IIAPUKOB?

Pemenne:

12
1) 397+65=462(1T.) — Beero.
2) 25*12=300(11IT.) — KPYIJIbIX IIIAPUKOB. )

3) 462-300=162 (1T.)- HGUTYPHBIX IIAPUKOB.

4) 162:18=9 (ymn.) -buUrypHbIX MAPUKOB.
OtBeT:9 ynakoBoOK.
3agaga Ne 11
Ha 30 camonerax Ty-134 moxkno nepesectu 2700 naccaxxupos. B nsitu camonerax
Ty-134 nomeniaercst CTONBKO NMACCAXKUPOB, CKOJIBKO B TpeX camoierax Ty- 154.
CKOJIbKO acCaKUpPOB MOXKHO mepeBecTH Ha camouiere Ty — 1547
Pemenue:
1) 2700:30=90 (u.) — B 1 camonere Ty-134. 2) X

30
90*5=450(4.) — B 5 camonerax Ty- 134. 3)
450:3=150 (u.) — B 1 camonery Ty -154. OtBert:
150 gemoBex. |_|1‘_,|—|
3amaua Ne 12
B xnnotearpe 4 3ana: 2 3ama o 120 mect u 2 3ana no 3
150 mecrt. ITocne Hauana ceaHca B Kacce ocTaoch 22 A.I—I
owmitera. CKOJIBKO OMIETOB OBLIO TIPOJAHO?

Pemenne: 2

1) 120*2=240 (M.) - B 1ByX MEHBIIIUX 3ajiax. 2) -

150*2=300 (M.) — B ABYX OOJbIIKX 3ay1ax. 3) — 2

240+300=540 (M.) — Bcero. 10 [ ]

4) 540-22=518 (6.) — npoaaHo. — -
Otser: 518 OueTos. [2 ] :
3agaua Nel3

Hpy3bsa pemunu cuaenars nomapok Haramre ko maHro poxaeHud. s 3Toro oHu
cobpanu JeHbru: maTh U3 HUX gaiau 1o 70p, a ocranpHbIe Tpoe — mo 90 p. DTux
JIEHEeT KakK pa3 XBaTWJO, YTOObI KynuTh KyKiy 3a 430 p. u OykeT 1uBeToB. CKOJIBKO
CTOUT OyKET 1IBETOB?
Pemenne:




1) 70*5+90*3=620(p) — cobpanu Bcero. 2)
620-430=190 (p) — cTouT OyKeT.
Otsert: 190 pyOnei.
3agaua Ne 14
B 3ane 65 mect B maprepe, 10 nox B amdurearpe nmo 6 mect kaxnaas u emie 100
MmecT B OenpaTaxke. Ha cnekraknps npunum 192 yenoseka. CKOJIBKO MECT OCTANIOCh
CBOOOIHBIMU?
Pemenue:
1) 6*10=60 (m.) — B 10 noxax. 2)
60+65+100=225 (M.) — Bcero. 3)
225-192=33(M.) — OCTaNOCh.
Otsert: 33mecrTa.
3agaua Ne 15

~ 9
Ha ¢abpuxe &1o4yHbIE UTPYIIKH YKIAIbIBAIA B KOpOOKH 10 4 L: KOREYIO.
KopoOku ynakoBbIBaiu B SIUUKUA N0 12 B KaX/bIH, a SIIUKA — B KOHTEHHEPHI 1O 45
B KaK/bIi. CKOJIBKO €JTOYHBIX UTPYIIEK OTPEOOBANOCH [IJIsl 7 TaKMX KOHTEHHEPOB?
Pemienne: _.
1) 4*12=48(urp.) — B 1 smiuke. [+ ] ]
2) 48*45=2160 (urp.) — B 1 KoHTEITHEPE.
3) 2160*7=15120 (urp.) — B 7 KOHTEHHEpaX.
Otset: 15120 urpyuiexk.
3amaga Ne 16
[Teuenne ynakoBanu B nmayku no 250 r. [Tauku cinoxxkuiu B MK B 4 cios. Kaxaprit
CIOM uMeeT S5 psAaoB Mo 6 MayeKk B KaXKAOM. BBIIECpXKUAT 1M SIIUK, €CIU
MaKCHMMaJIbHasi Macca, Ha KOTOPYIO OH pacCUUTaH, paBHa 32 Kr?
Pemenne:
1) 6*5=30 (mauex)- B 1 cioe
2) 30 * 4=120(mauek) -Bcero B SIIUKE
3) 120*250=30000 (r)=30 (kr)- Macca BCero Mne4eHbsl, YTO MEHbIIIE MAaKCUMaJILHON
Macchl, Ha KOTOPYIO PaCCUMTaH SIITUK.
OTBeT: AWK BBIICPKHT.
3apauya Ne 17
Ornpenenyt CTOUMOCTh IPUTOTOBICHUS calata «OIuBbE», €CIIU JIJIsl TOTO
TpeOyeTcs:
Kapmogenv-250 epamm
3enenviii copoutex-1 banka
Hiya- 5 wmyx
Mapunosannvie ocypywl — 1 6anka
Mauones- 1 nakem
Qune kypuywt-500 epamm
Sitna crost 3 pyOus 3a 10 mryk, 1kr kaprodens-2 pyOuns, naket Maionesa — 2,2
pyOueit, 6anka 3en¢Horo ropoinka — 1,7 pyoneit, 0aHka MapuHOBAHHBIX OTYPIIOB —
2,7 pyoneit, 1 kr pune kypuiisl — 14 pyOieit.
Pemienne:
1)250 r — 5710 4 wacth kminorpamma, Torna 200:4=50(k.)-crout kaprodeinb




2) SmTyk sdil 9To mojioBuHa, Toraa 300:10*5= 150 (x.)
3)500 rpamM 3T0 nosioBUHA Kujorpamma 14:2=7 (py0) —cTouT usie KypHuIbl.
3)0,5+1,5+1,7+2,2+2,7+7=15,6 pyOunei.
OtBerT: 15,6 pyOneii
3agmaua Ne 18
JUIUTENbHOCTh KaXIOW CEpUU HEKOTOpOro Tenecepuana paBHa 20 MUHyTaMm.
CKOBKO BpPEMEHHM COCTAaBJISI€T JUIMTEIIBHOCTh BCErO0 cepuaja, €clid €ro
MOKa3bIBAU ©KEAHEBHO ¢ 14 stHBaps mo 5 deBpasis 1o aBe cepuu B ACHbB (B sTHBApE
31 nenn). OTBET BbIpa3u B Yacax U MUHYTaXx.
Pemenue:
1) C 14 suBaps no 5 deBpans cepuai men 23 mHS.
2) 20*2=40(MuH) — B IeHb UJICT CEPHAIL.
3) 23*40=920 (MuH) - 3a 23 aHs.
4) 14-60 muH, Torga 920:60=154 20 muH — ayurcs Bech cepuai. OTeer:15 yacon
20 MUHYT.
3agaua Ne 19
B ¢yrbone komanma mnomyyaer 3a mobemy 3 ouka, 3a HMYbIO — 1 Ouko, 3a
nopaxkenne — 0 ouxoB. Komanpaa ceirpana B uemnuoHare ctpanbl 30 martdeil u
HaOpana 75 oukoB. Kakoe HambosbIee YUCIO HUYEHHBIX MaTyedl MOIIO OBITh Y
3TOU KOMaHAbI?
Pemenne:
1) 30*3=90(oukoB)- gormycTum, Habpasa 3a modemy. 2)
90-75=15 (04KOB)- 32 HUYBIO.
3) 75-15=60 (ouxoB) - 3a mobexy.
OtgeT: 15 04k0B — 3TO HaHOOJNbIIEE YUCIO HIUEHHBIX MaTyeil MOTJIO OBITh Y ATON
KOMaH/IbI.
3agaua Ne20
Ha karke katanuch 1€BOYKHA U MAJIBYMKHU: JIEBOYEK ObLIO B 2 pasa OoJbIle, 4yeM
MaJBYMKOB, 2 MATEIUKOB — 16. Uepes HekoTopoe BpeMs 12 pedsT ynuiu 10Moii, HO
MIPUIIUTH e1ie 8 JeBoUeK U 9 MaabaukoB. CKOJIBKO BCETo pedsT cTajlo Ha KaTke?
1) 16*2=32(gen.) — neBouku. 2) 32+16=48 (uem) — Bcero. 3) 48-12=36(uen) —
ocTaynock. 4) 9+8=17(4en) — npuiwio.
5) 36+17=53(uen) — crano. OtBet: 53 pedsar crano Ha kaTtke. B 2p.b
3amaua Ne 21
Bpauu pekoMeHIyI0T B IEPBBII JIEHb OT/bIXa HA MOPE HE3arOpeBIIEMY YEIIOBEKY
npoBOANTh Ha conHie 20 MHUH, a TOTOM KaXIbld JEHb MOXHO YBEIWYUBAThH
BpeMsl NpeObIBaHUs Ha COJIHIIE HAa 5 MUH. JIeHa Havyana 3aroparh B TOHEACIbHUK.
CKOJTbKO BpEMEHHM OHA MOXET HaxOAUThCA Ha COJHIE B Omkaiiiiee
BOCKpPECEHbBE?
Pemenne:
1) 5*6=30(MuH)- Ha CTOJHFKO MOXKHO YBEJIHMUUTH BpeMsl MpeObIBaHUS Ha
COJIHIIE 3a 6 THEMN.
2) 20+30=50 (MuH)- MOXET HAXOAUTHLCS HA COIHIIE B ONMKaiiiiee
BOCKPECEHBE.
Otset: 50 MUHYT.



3amaua Ne 22

JIByM Opuragam MajiasipoB ObLIO OPYUYEHO MOKPACUTH 3a00p BOKPYT AAYHOTO
nocenka. J{nuna 3a6opa — 6 kM, BeicoTa — 2 M. B ogHoii Opurane — 3 yenoBeka, B
npyroii — 5 yenoBek. CKONIbKO KBaJIPaTHBIX METPOB MPUJIETCS HA KaXKI0TO Majsipa,
€CJIM pacIpeiesiuTh paboTy paBHOMEPHO?

Pemenne:

1) 6 xmM=6000Mm

2)  6000*2=12000 (M* ) — miomaas 3ab0pa.

3)  3+5=8(u)- B nByX Opuranuax.

4) 12000:8=1500(m? )- Ha Ka)0r0 MaJspa.

Ortser: 1500 m?

3agauya Ne23

Bonbioit 6uaon ¢ monaokoM BecuT 34 kr. [lociie Toro kak mojIOBUHY MOJIOKa
OoTIuIH, OumoH ctast BecuTh 18kr 500r. CKOJIbKO BECUT IMyCTOM OUI0H?

Pemenne:

1) 34kr-18kr 500r=15kr 500r - oTnuaM (3TO MOJOBUHA MOJIOKA) 2)
18kr500r-15kr500r=3KT - BECUT IyCTOM OWJIOH.

OtBert: 3 kL.

3apaua Ne24

B aBToOyce exano 16 nmaccaxxupoB, Ha MEPBOM OCTAHOBKE BBINLIO 3 Maccaxupa u
3anuio 7 yenoBeK. Ha BTOpol 0CcTaHOBKE BHIILIO 9 UENIOBEK, a 3a1110 8 YEIIOBEK.
CKOJIBKO YeJIOBEK CcTalio B aBTOOyCEe?

Pemienne:

1) 16-3+7=20 (4.)- mociie nepBoil OCTAaHOBKH. 2)

20-9+8=19 (u.)- crao.

Otsert: 20 yenoBex.

3amaua Ne 25

Marpunk exaj B KOy Ha BEJOCUNEAE. 3aHATHS B IIKOJIE HAUMHAIOTCS B 9 4. B 8
4y 40 MUH OH Tpoexaj MOJOBUHY IyTH, a B IIKOMYy mpuexan 3a 10 MuH 10 Hayana
3aHsATHI. CKOJBKO MUHYT MaJIbYUK €XaJl B IIKOJTY?

Pemenne:

1)84.50M.- 84.40M.=10 (MUH.) mpoexaj OH MOJOBUHY MyTH 8450MUH. 2)

8440muH = 10 MUH — 3TO NIOJIOBUHA MYTH.

3)10m * 2=20 (MUH.) -BE€Ch MYTh.

OtBeT: 20 MUHYT MAJIBYHK €XaJI B IIKONY.

3amaga Ne 26

Cuetuuk aBTOMOOWIS mOKa3biBan 12921 km. Uepe3 2 yaca Ha CUCTUHMKE CHOBA
MOSIBUJIOCH YUCJIO, KOTOPOE YUTAIOCh OJIMHAKOBO B 000MX HampaBieHUsX. C Kakoi
CKOPOCTBIO €XaJl aBTOMOOUITH?

Pemienue:

bmmxaiimee "nBycroponnee yncno'- 13031.

1)13031-12921=110(x™M) — 3a 1Ba yaca.

2)110:2=55(xm/4)- CKOPOCTH ABTOMOOMUJISL.



Ha cramuu ocMbiciieHusi pa3BOpauyuBaIOTCs BCE OCHOBHBIE COOBITHS YPOKa.
3neck HeoOxoauMa MaKCUMajbHash KOHLIEHTPALMsl MBICIUTENbHON aKTUBHOCTH.
3neck yudaimuecss OOOCHOBBIBAIOT CBOM BBbIBOABI M pemieHus. Ha 3Toil craguu
ydamiecsl MoIy4aroT U OCMBICIMBAIOT HOBYIO HMH(OPMAIUIO, CPAaBHUBAIOT €€ C
umeronieiics. Buenpss (QyHKIIMOHATBPHYI0 TPAaMOTHOCTh Ha ypOKaxX MaTeMaTHKH,
MBI IOJIb3yEMCS CXEMaMH, Tabauamu, rpapukaMu, pa3InuHbIMU 0003HAYECHUSIMU.
[TosToMy Mos paboTa CTpOMTCS Tak, 4TOObI BCS MH(OpMaus MpeBpaTwiiach B
IPOYHbIE 3HAHMS C TMOMOLIBIO Pa3au4HbIX ornepanui. [Ipu 3anonHeHnn TaOIUIIbI
Jal0 YYEHUKY BO3MOKHOCTh CaMOMYy IMepepadoTarh MOMYYEHHYI0 HH(OpMAIUIO.
Y4YeHUKOB HEOOXOAMMO HAay4YHTh MNPUMEHSTh M MPeoOpa3OBbIBATH 3HAKU U
CUMBOJIBI [JIsl pEIICHHs] 3ajlad. BhIMOIHEHHYI0 paboTy aHAIU3UpPYIO, MAeIaro
BBIBO/IbI, KOPPEKTHPYIO clieayromue 3agaHud. CuuTar, 4TO mHepenada TOTOBBIX
3HAHUM HE HMEET TaKuX LIEHHOCTEH, KaKk MpUOOpeTeHrWe OSTUX 3HAHUM T10
KpPYNHIIaM B KPOIIOTIAUBOM paboTe, B3aUMOJIEHCTBYSI C OTHOKJIACCHUKAMH. Y YUTENb
JIOJKEH IPUHATH Ha ceOsl pOJIb HAIIPABIISIOLIETO.

Ha cragum peduiekcun yuy pa3MBIIUISTh O CBSA3M TOTO, YTO OHU y3HAJIU Ha
YPOKE, BBIIIOJHSAA 3aJaHUsA, C TEM, KaK OHU KOPPEKTHPOBAJIHA CBOU IIOJYyYEHHBIC
3HaHUS HAa OCHOBE IPEABIIYLIETO ombiTa. Takas crtaaus peduekcun
IIOJIPa3yMEBAET MPAKTUYECKOE MPUMEHEHNE 3HAHUM. DTO HAIVISAIHO IIPOSBIISIETCS B
paboTax TBOPYECKOIO M MPAKTUYECKOrO XapakTepa, TaKuMX, KaK HAlHCAaHHUE 3CCe,
paccka3oB, CKa30K, CHHKBEWHOB, CTHUXOTBOPEHHH, COCTaBI€HHE pEOyCOB U
KpPOCCBOPJIOB, paboTa ¢ MHTEpPHET pecypcamu. Ha 3akimounTesnbHOM 3Tarne 100010
ypoKa IMpeajiaral0 COCTaBUTh KJacTep, Hamucarbh JIMOO CKa3Ky, JIMOO COYMHHUTH
ctuxorBopenue. Hampumep, npu uzydyeHuun Tembl «OOBIKHOBEHHbBIE IpOOM» s
npensiokuila Hamucarb MHUHH-3cce «l[IpuMeHeHrne OOBIKHOBEHHBIX JIpo0Oed B
obiTy». I[lpm wmszydeHum tembl «DopMmylnb», MaTeMaTHKa S5 Kiacc, Mpejararo
ydJamumces 3agaHus «PeMOHT MoOe€d KOMHATBI», I[I€ OJHUM Yy4YalllMMCS HY’KHO
paccuuTarh CKOJIbKO 000€B MOWJET HA OKJIEHKY CTEH, IPYTHMM — CKOJIBKO KI' KPaCcKH
MOMJIET Ha MOKpacKy mnoja. [Ipu 3TOM mepeno MHOM cTosia IvaBHas 3ajaada: s
JOJDKHA TIOJBUTATh YYalIUXCs K IMOMCKY apryMEHTOB U (PaKTOB B IOATBEPKICHUE
IIPaBWJIBHOCTH CBOMX JencTBui. Borpockl «IloueMy TbI cuuTaens, 4T0 UMEHHO
TaK JIOJDKHO OBITH? JloKaxku. A MOXKHO JIU TOCTYIUTh MHAYe, O0jiee pallMoOHaIbHO?
Bosnekanu Bcex AeTeil B akTUBHYIO padoTy. Benock aktuBHOE 00cyxnenue. Takas
paboTa MO3BOJIIET MHE M3YUYUTh JIBA aCMEKTa: NMOHMMAaHHE YYEHUKOM CTEIEHU
YCBOCHHS MaTepujia U YMEHHUE TPUMEHHUTh TaHHBIA MaTepuai Ha npaktuke. Ctpos
CBOIO pabOTy Ha ypoke, HEOOXOIMMO HAy4HTh JIETEd CaMOCTOATEIHHO JT0OBIBAThH
3HaHUA, OTCTaNBaTh CBOU MO3ULMH, YMETh NPUMEHATh CBOU 3HAHUS B PA3ITUYHBIX
KU3HEHHBIX cuUTyanusx. [Ipy TpaBUIBHO BBICTPOCHHOUW pPEGICKCUU MOMKHO
000CHOBaTh MPAaBUIBHOCTh WJIM OIIMOOYHOCTH pe3yibTata u JedcTBus. S
HaMepeHa Jajiblle BHEAPSTH B IPAKTUKY pa3BUTHE (QYHKIIMOHAIBHON TPAaMOTHOCTH
yepes peleHne KOMIIETEHTHOCTHO- OPUEHTUPOBAHHBIX 3a/1a4.



